



大地回春 信心倍增

促进消费提质 引领行业转型

豫园商圈、外滩金融中心获评全国首批示范智慧商圈商店

游客扫码即可召唤瑞兽——巨鲲在天空遨游、玉兔在檐角跳跃，按下祈福按钮还可写下祝福、放天灯……近日，市民去豫园可以体验许多赏灯新玩法，通过AR技术享受边逛豫园边“云游山海奇豫记”。

日前，商务部公布首批全国示范智慧商圈、全国示范智慧商店名单，豫园股份旗下的“豫园商圈”入围“全国示范智慧商圈名单”，外滩金融中心（以下简称BFC）入选“全国示范智慧商店”，成为上海市唯一获评的商圈及商店。豫园商圈和BFC持续推进设施、服务、场景和管理的智慧化升级，已成为促进消费恢复的重要平台。

打响特色城市文化名片

“到城隍庙去白相相”是上海市民喜爱的休闲生活方式之一。豫园老城厢见证了上海700年

建城历史。豫园商城及周边商业区是市民心目中的上海城市文化之根，具有天然的非物质文化遗产基因与鲜明的海派文化特色。

为进一步升级成为具有世界影响力的城市文化商业地标，豫园商城、BFC积极响应国务院印发的《“十四五”数字经济发展规划》要求，利用科技创新手段，建设数字化全域运营平台，实现全场景融通和消费流程再造，打造了“数字商圈标杆”示范场景。

持续升级游客游览体验

作为全国示范智慧商圈，今年，豫园灯会运用了AR技术结合实景，将灯会整个搬进元宇宙，在线上为游客打造“云游山海奇豫记”体验，吸引了许多市民游客。上周末，豫园商圈客流达27.5万人次，同比提升170%；销售超2300万元，同比提

升141%；日流量突破10万人次。

2022年以来，豫园推出了“乐游豫园”导游导览导购平台，通过5G+AR技术，建设“园庙市一体化”数字服务平台，整合了商圈内70余个文旅点位和消费场景，涵盖楼宇街区、园庙经典、字号传奇、豫里廿肆等，为游客打造“城市微旅行”新体验。

豫园灯会期间，市民进入“乐游豫园”平台“山海图鉴”栏目，可以了解更多《山海经》等上古奇幻故事；线上“灯谜大会”则让市民足不出户就能体验“赏花灯、猜灯谜”的乐趣。

该平台还结合豫园商城全域营销活动，开设了AR导航、数字人、AR游戏等多种创意玩法。游客只要用手机打开微信小程序，就能一键获得导航、信息、互动、营销、领券等“一站式”游园服务。

“数字”不仅方便了消费者，也惠及更多商户。智慧豫园数字系统

为商户提供智慧门店服务，包含云巡店、AI客流分析等功能，帮助门店管理人员实时查看门店情况、远程门店巡检等，大大提升运营效率。

2023年，豫园商圈将持续优化面向消费者、商业企业、运营机构和政府部门的智慧应用，打造线上线下一体化的智慧消费生态体系，不断提高商业服务质量，优化居民购物体验，促进消费提质扩容。

赋能数字经济创新发展

“有些顾客是直奔柜台，挑选喜爱的新品。”BFC商场工作人员方小姐介绍道，BFC打造微信小程序线上商城“iShopping”平台，让顾客即时了解美妆护肤、服装服饰、智能数码等新品及优惠力度，提供更高效率、更周到的导购服务。元旦三天小长假，BFC客流量同比增长52%。

目前，BFC已推出字节小程序、

线上商城、商管家小程序等十余项自主研发产品，掌握十三项知识产权，全力赋能数字经济创新发展。

为了充分了解顾客需求，BFC构建智能用户满意度调查系统“星探店”，以数据分析把控服务质量，持续升级服务体验；通过BFC官方自媒体账号、BFC CLUB、企业微信号等多平台与消费者沟通，将商品、服务、活动、通知等内容精准触达用户。

此外，BFC还提升写字楼租户的AI、数字化服务体验，包括配备领先的自动人脸识别访客系统、写字楼人脸识别自动派梯、写字楼访客自助预约系统等，为租户提供更高效率更便捷的服务。

2023年，BFC将围绕“服务与体验”，将在智能客服、智慧停车、元宇宙办公等方面不断深化数字化能力，创新商业模式，服务更多用户。

本报记者 杨玉红

传达学习总书记重要讲话精神 一刻不停推进全面从严治党

确保党中央决策部署在上海落地见效

陈吉宁主持市委常委会会议，要求以从严管党治党带动改革发展责任落实

本报讯 市委常委会昨天举行会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。会议指出，要深入学习贯彻

习近平总书记重要讲话精神，进一步增强坚定不移全面从严治党的自觉性和坚定性，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把思想和行动统一到党中央对当前党风廉政建设和反腐败斗争形势任务的科

学判断上，一刻不停推进全面从严治党，持之以恒正风肃纪反腐，为上海当好改革开放排头兵、创新发展先行者提供坚强保障。要牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线，以等不起的紧迫感、坐不住的

责任感，把党中央关于全面从严治党的部署要求转化为谋划工作的思路、推动工作的举措和落实工作的能力，确保党中央决策部署在上海落地见效。要强化管党治党政治责任，发扬彻底的自我革命精神，持续

深化细化全面从严治党“四责协同”机制，以从严管党治党带动改革发展各项工作责任落实，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。会议还研究了其他事项。

稳岗留工送温暖 16项举措发布

本报讯（记者 赵庆）昨天，市人社局和市总工会联合发布春节期间人社部门和工会组织稳岗留工送温暖的16项服务举措，全力保障春节前后用工市场稳定，让在沪务工人员“安心留”“开心过”“定心干”。

据了解，这16项稳岗留工送温暖关爱服务包括：送一批招聘岗位、做一些用工调剂、享一次返岗补贴、给一份稳岗补贴、学一项技能培训、保一年劳动权益、发一声新年问候和赠一份年货礼包等8项稳岗举措；以及寄一副春联回家、备一间亲情用房、吃一顿团圆年夜饭、尝一种上海滋味、办一次迎春联欢、看一场贺岁电影、赏一处沪上景观、留一段新年记忆等8项关爱举措。

为鼓励外来务工人员返岗，各

区人社部门将牵头落实春节返岗交通补贴政策。在规定期间，企业租用大巴车跨省“点对点”组织外来务工人员返岗，或劳务协作输出地包车输送市外务工人员返岗的，按照实际包车费用的50%给予补贴。同时，人社部门将出台并落实电商平台、邮政快递、重点工程建设等领域的阶段性稳岗补贴细则，给予在春节前后等规定期间上岗工作的一线人员相应补贴。还将开展“技能免费学”活动，对受疫情影响的各类用人单位开展与本单位主营业务相关的各类线上职业培训，按照规定给予补贴。

春节期间，本市各级工会将举办“迎新春、写对联、送祝福”活动，为留沪职工增加年味添喜庆；市总工会联合锦江集团推出锦江之星住

宿优惠，鼓励用人单位为职工家属来沪过年提供住宿便利。

为鼓励开展留沪职工同吃年夜饭活动，市总工会联合相关餐饮企业推出年夜饭半成品优惠套餐，联合光明集团第一食品等企业推出迎新春“品上海”特惠礼包。发动各级工会为留沪职工开展“品上海”活动，采购相关年货产品。同时，人社部门将面向全市家政、环卫、快递、制造等行业发放免费观影券5万张，市总工会推出SFC上影影城购票特惠活动。

此外，春节期间上海工会还将为留沪职工组织开展“看上海”“春秋游”等活动。留沪职工参观东方明珠塔、上海中心等景点时，出示上海工会电子会员证可按规定享受票价优惠等。

中国/世界十大科技进展新闻揭晓

本报讯（记者 郜阳）由中国科学院院士和中国工程院院士投票评选的2022年中国十大科技进展新闻、世界十大科技进展新闻昨天揭晓。此项评选活动已举办29次，对普及科学技术起到积极作用。

2022年中国十大科技进展新闻包括：中国天眼FAST取得系列重要进展；中国空间站完成在轨建造并取得一系列重大进展；我国科学家发现玉米和水稻增产关键基

因；科学家首次发现并证实玻色子奇异金属；我国科学家将二氧化碳人工合成葡萄糖和脂肪酸；我国迄今运载能力最大固体运载火箭“力箭一号”首飞成功；“夸父一号”发射成功，并发布首批科学图像；新技术可在海水里原位直接电解制氢；国家重大科技基础设施“稳态强磁场实验装置”实现重大突破以及“巅峰使命”珠峰科考创造多项新纪录。

2022年世界十大科技进展新闻

包括：首个完整人类基因组序列公布；人造心脏研究取得重要进展；银河系中心黑洞的首张照片面世；人类首次成功改变小行星轨道；美国首次成功在核聚变反应中实现“净能量增益”；詹姆斯·韦布空间望远镜顺利入轨，首次传回照片；世界首台百亿亿次超级计算机打破速度纪录；猪蛋白角膜让人重见光明；人工智能加速“原创”新蛋白质设计以及科学家发现“四中子态”存在最明确证据。

另眼观盛会 老外讲故事



“中国市场潜力巨大，我对未来发展状态充满信心。”

崔硕奎（韩国）
现代（中国）电梯有限公司
董事长

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海金山区委宣传部
新民晚报社
联合出品



《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品

13